

## శంభోమహాదేవ

## శని ఇచ్చే యోగాలు

శనైశ్చరుడు శనై: చర: ఇతి శనైశ్చర: - మెల్లగా సంచరించువాడుగాను ఈ పేరు కలిగినది. నవగ్రహాలలో ప్రత్యేకమైన ప్రాధాన్యత కలిగిన శక్తి సంపన్నుడు శని. రుద్రాంశ కాలభైరవ-పాసన-అధిదేవత-ప్రత్యధిదేవత-ఈశ్వరుడు ఏకాదశ రుద్రులలో ఒకడైన సూర్యునకు సంజ్ఞ) ఛాయకు జన్మించినవాడు. సావర్ణి, వైవస్వత, యముడు, సత్యాఖ్యుడు-దస్రుడు ఇతని సోదరులు. యమి సోదరి, సావర్ణి, వైవస్వతుడు మనువులుగాను సత్యాఖ్యుడు, దస్రుడు అశ్వని దేవతలుగాను, శనైశ్చరుడు నవగ్రహములలో నొకడిగాను యమి, విరాగియై యమునా నదిగా ప్రవహిస్తున్నది. శనికి తన తల్లి ఛాయ యన్న గొప్ప భక్తి తండ్రితో ప్రబల ద్వేషము రాజగ్రహములతో విరోధము -రాచరికం పట్ల ద్వేషము గలవాడు. నియంతృత్వ వ్యతిరేకి. వేదాంతి, తత్వవేత్త, తపస్వి, సమధర్మమును, సమతుల్యతను పాటించువాడ ఆయుష్కారకుడైన శని బలాన్ని పరిశీలించిన తర్వాత జాతకాలలో ఇతర అంశాలు పరిశీలించాలి. ఆయుర్ధాయము లేకుండా ఎన్ని యోగాలు ఉన్నా ప్రయోజనం ఏమిటి ? విశేషమైన జనాకర్షణ, రాజకీయ అధికారము, ప్రజాసంబంధాలు స్వయంశక్తి, ఆయుర్ధాయము, రహస్యజీవనము, సన్యాసము, నైతిక ధర్మము, దానధర్మములు, చట్ట ఉల్లంఘన, ఈశత్వము, ప్రాప్తి, ప్రతీకారము మొదలగు విషయాలు శనైశ్చరుని స్థితినినుసరించి, జాతకునికి సంప్రాప్తిస్తాయి. ప్రకృతి వైపరీత్యములు, విశేష జననాశనము, ప్రజా ఉద్యమాలు శని సంచార స్థితినినుసరించే ఉంటాయి. జన్మనక్షత్రవశాత్ కొన్ని దశలు మానవుడికి తెలుస్తాయి. మరికొన్ని గ్రహదశలు అసలు రావు. నడిచిన అన్ని దశలు యోగకారమైన అయితే అష్టైశ్వర్యములు సుఖ సంపదలు పొందగలడు. జీవితంలో కష్టం అనేది తెలియదు. ఎవ్వరికైనా ఏల్లాటి శని ప్రభావం తప్పదు. శని దశ అంతర్ దశ. ఏల్లాటి శని దశాలకాలములలో శని స్వతంత్రించి మహారాజయోగాన్ని, సిరి సంపదల్ని, రాజకీయ అధికారాన్ని, గొప్ప విద్యావంతుడుగాను, వ్యాపారవేత్తగాను, కళాకారుని గాను యోగము నిచ్చుచున్నాడు. సామాన్యులు, అసామాన్యులు అత్యంత అదృష్టవంతులగుట సంభవించుచున్నది. అనేక వేలమంది జాతకాల్లో జరుగుతున్న సంఘటనలలో ఇది స్పష్టంగా తెలుస్తోంది. ఏల్లాటి శని కాలంలో, శనిమహర్దశలో, లేక అంతర్దశలు ఎందరినో మంత్రులు, ధన, అధికార మదాంధులు, సామాన్య మానవుడు సైతం అనుభవించని దుర్భర కష్టాలు అనుభవించిన హుషభ్రష్టత నొందినారు. ప్రజాస్వామ్యం, స్వాతంత్ర్యము లభించడానికి శని కారకుడగుచున్నాడు. ఆగర్భదరిద్రులు గొప్ప ధనవంతులు గాను, సామాన్యమైన వ్యాపారులు, బిజినెస్ మాగ్నెట్స్ గాను, మేధావులుగాను, రాజకీయానికి అర్థం తెలియనివాళ్ళు మంత్రులుగాను, గ్రామపంచాయితీకి కూడా గెలవలేని వారు దేశనాయకులుగాను, అష్టావక్రులు, మాట్లాడటం కూడా చేతకాని వాళ్ళు, గొప్ప సినిమా నటులుగాను ఆరాధించబడుతున్నారు. రాణిస్తున్నారు. మరే ఇతర గ్రహంతో, యోగాలతో, సంబంధం లేకుండా స్వతంత్రించి రాజయోగాన్ని, ఏ రంగంలోనైనా ఇవ్వగల సమర్థుడు శని. సాధారణంగా జన స్రవంతిలో తనకు ఏ బాధ కలిగినా శని పట్టించని, గిట్టని వ్యక్తులను, శత్రువులను సనిలాగా దాపురించాడని నిందించడం, శనిదశ అంటే మంచిది కాదనే ఉద్దేశం ఉంది. ఇది పూర్తిగా తప్పు అభిప్రాయం. శని సంబంధమైన విషయాలు

తెలియని వారి భ్రమ. తెలియక చేస్తున్న వాచాదోషం. ఈ కలియుగంలో నవగ్రహాలలో శనికి మించి అధిక శుభయోగం ఇవ్వగల గ్రహం మరొకటి లేదు. జాతక చక్రమందు తానున్న స్థితిని అనుసరించి, వివిధ రంగాలలో యోగాన్ని తన దశలో, అంతర్దశలో ఏల్లాటి శని దశకాలంలో ఇస్తాడు. శని నిష్పక్షపాతి. సమవర్తి జనాభా సమతుల్యతను కాపాడతాడు. జన్మలగ్నవశాత్ శని యోగకారకుడై అధిక శుభాన్ని ఇస్తున్నా భావాన్ని ఇస్తాడు. ఇదే నిష్పాక్షిక యోగం అని పిలువబడుతుంది. తాను స్థితి పొందిన భావానికి తన లక్షనాలు సమన్వితంగా ఫలితాన్నిస్తాడు. సాధారణమైన వ్యక్తికి జాతకరీత్యా యోగకారకుడైనచో అధికారాన్ని, సేవకుల్ని, వాహనాల్ని, సిరిసంపదల్ని ఇచ్చి తానున్న భావం సరిగాలేనప్పుడు, జాతకుడు తనకంటే పెద్దదైన స్త్రీని పెళ్ళిచేసుకోవడం, లేక కులాంతర వివాహం చేసుకుని అయిన వాళ్ళకు శత్రువై దూరంగా జీవిస్తాడు. భార్యా వియోగాన్ని పొందిన జాతకుడు, ఏకాంతమైన జీవితం, అనేక మంది సేవకుల మధ్య ఉండి కూడా ఒంటరితనం అనుభవిస్తారు. ఇది కళత్ర విషయంలోనేగాదు ఏ భావానికైనా, సహోదరులు, దాయాదులు, బంధువులు, ధైర్యసాహసాలు, పరువు, ప్రతిష్ఠలు, సంతానం, ఆరోగ్యం, పదవి, కీర్తి-కోర్టు వ్యవహారాలు, దేనిమీదనైనా తన ప్రభావం, యోగాన్ని వృద్ధిచేసి భావాత్మీ దెబ్బతీస్తాడు. స్థితి సరిగ్గా లేనప్పుడు - బలహీనంగా ఉన్నప్పుడు) బలహీనుడైనా, బలవంతుడైనా యోగాన్ని ఇచ్చే విషయంలో సమర్థుడే తానున్న భావాన్ని వృద్ధి చేస్తాడా, చెడు చేస్తాడా అనేది జాతకుని వ్యక్తిగత జాతకచక్రంలో స్థితిని బట్టి ఉంటుంది. యోగభావాలను వేరు వేరుగా పరిశీలించాలి. శనిగ్రహ జాతకుడు, నైతిక ధర్మానికి ప్రాధాన్యతనిస్తాడు. వీరు చేసిన మేలు మరువరు. పదేపదే కృతజ్ఞతలు తెలుపుతుంటారు. అపకారం చేసిన వాళ్ళకు పదింతలు చెరుపు చేయనిదే వాళ్ళు విశ్రమించరు. కుంభ, విక్షిప్తభుజంగములవలె సమయం కొరకు వేచి, ఓర్పు వహించి దెబ్బతీస్తారు. శత్రువులపట్ల క్షమాగుణం ఉండదు. వీరి జ్ఞాపకశక్తి వీళ్ళ శత్రువులకు శాపం, బిడ్డలకన్నా, కూతురు, కొడుకు వరుసైన వారిపై వీరికి ఆపేక్ష ఎక్కువ. వృద్ధుల పట్ల స్త్రీల పట్ల శ్రద్ధ వహించి, కులమత బేదాలు లేకుండా సహాయపడతారు. చిన్న పిల్లల పట్ల ఆసక్తి ప్రేమ తక్కువ. జ్ఞాతుల పట్ల ప్రేమ, సేవకులను యజమానుల వలే గౌరవించెదరు. మానసిక ధ్యానము, సంఘసేవ, నిత్యపూజల కంటే ఎక్కువగా భావిస్తారు. దేవుళ్ళను మార్చరు. ఒకే దేవుడు లేక దేవతారాధన చేస్తారు. వీరి స్వయంకృతాపరాధం, విపరీతమైన నమ్మిక చెడుచేస్తాయి. దాంపత్య సౌఖ్యము తక్కువ నియంత్రణ తగ్గి సహజ మిత్ర గ్రహాలు నైసర్గిక శత్రువులైనప్పుడు) ప్రత్యర్థులు వీరిని ఏమి చేయలేరు. పట్టుదల, ప్రతీకార వాంఛ అధికము, విద్యయందు నేర్పరితనము, నిద్రలేమిని, అన్నపానాదులు లేక శ్రమించెదరు. విశ్రాంతిని దురదృష్టంగా భావిస్తారు. శని దశలో లేక ఏలినాటి శని నడుస్తున్నప్పుడు అధికమైన శుభసంబంధిత రాజయోగం లేక తత్ సమానమైన యోగాన్ని అనుభవిస్తారు. ప్రస్తుతం శని ధనుస్సు రాశిలో సంచరిస్తున్నారు. అనేక రహస్యాలు ప్రజలకు తెలుస్తాయి. అంతర్జాతీయ నేరస్థులు పట్టుబడతారు. బయటకు వచ్చి అనేక రహస్యాలు వెల్లడిస్తారు. దేశ నాయకుల హత్యలకు కుట్రపన్నినవారు పట్టుబడతారు. రాజకీయ ప్రముఖులు రోడ్డున పడతారు. నూనె పదార్థాలు, పెట్రోలు ధరలు సామాన్యులకు అందుబాటులో లేనంతగా ఎదిగిపోతాయి. బంగారం ధర రెట్టింపవుతుంది. శని గ్రహసంచార విశేషముచే యుద్ధవాతావరణం అలుముకుంటుంది. అఘోరపాశుపత హోమం చేయండి శని అనుగ్రహం లభిస్తుంది.



# శ్రీరామచంద్రుడు



శ్రీరామరామరామేతి రమే రామే మనోరమే ॥

సహస్రనామతత్పల్కం రామనామ వరాననే ॥

ఏకపత్నీవ్రతుడు అనే పదము వినపడితే మనకు గుర్తుకు వచ్చేది రాముడు. ఎవరైనా రాజ్యాన్ని సక్రమంగా పరిపాలించుచుంటే రామరాజ్యముగా అభివర్ణిస్తారు. ధర్మము తప్పని ప్రభువును రామునిగా కీర్తిస్తారు. పితృభక్తి-పితృవాక్కు పాలనకు రాముడే ఆదర్శము.

అన్యోన్యముగా ఉండే దంపతులు సీతారాములుగా శ్లాఘించ బడతారు. పరస్పర అభిమానులైన అన్నదమ్ములను చూస్తే పెద్దలు రామలక్ష్మణులలా ఉన్నారని సంబరపడతారు. ఎప్పుడూ కలిసి తిరిగే ఇద్దరు స్నేహితులను చూసినా, కవల పిల్లల్ని చూసినా రామలక్ష్మణులతోనే పోలుస్తారు. సత్యం - ధర్మం - న్యాయము వీటి నిర్వచనము

శుక్ర	శుక్ర	బుధ	కేతు
	శ్రీరామచంద్రుని		లా గురు
కుజ	జన్మకుండలి		చంద్ర
రాహు		శని	

సంయుక్తము శ్రీరాముడే. పరాక్రమము అనగానే గుర్తుకు వచ్చేది రాముడే. గురితప్పని బాణము రామబాణమే. వైభోవపేతముగా పెళ్ళి జరిగితే అబ్బి సీతారామ కళ్యాణమంత గొప్పగా జరిపారని ప్రశంసిస్తారు. త్రేతాయుగము నాటి రాముడు అయిన ఘన చరిత్ర, పరాక్రమము, రాజనీతి, పితృవాక్కుపాలన, గురుభక్తి, సత్యవ్యాఖ్య పాలన, గుణగణాలు, సమధర్మము నాటికి నేటికి జన ప్రవృత్తిలో శాశ్వతముగా నిలిచిపోయాయి. సహనానికి మనోరూపము రాముడు. పునర్వసు నక్షత్రయుక్త కర్కాటకలగ్న జాతక సంభవుడు శ్రీరామచంద్రుడు. జన్మరాశి-లగ్నమును అనుసరించే ఆ మహనీయ వైష్ణవుడు నడిచాడు. మహోన్నతమైన వ్యక్తిత్వము పరాక్రమము, త్యాగము, సత్యము స్వామి జాతకమున సుస్పష్టము. సృష్టికి, పుష్టికి సకల చరాచర ప్రాణుల మనుగడకు మూలపురుషుడు, కర్త భర్త అయిన శ్రీరాముడు ఏనాడు సృష్టి క్రమాన్ని, గ్రహస్థితిని అతిక్రమించక సామాన్యని వలె వర్తించినాడు. సునకానికి సైతము ధర్మగుంట మ్రోగిస్తే న్యాయము చేసిన ధర్మ ప్రభువు. సమస్త ప్రాణులను సమభావముతో ప్రేమించిన ప్రేమమూర్తి. ఉడుత సైతము చేసిన మేలును గుర్తించి ధన్యత నొందచేసిన రాముని హృదయము సమస్త జనుల కళ్యాణ వేదిక. ప్రజల సంక్షేమమే తన అభిమతముగా శిరోధార్యముగా నడుచుకొన్న మహనీయుడు-చారిత్రక పురుషుడు. హనుమంతునిచే నిరంతరము సేవింపబడి రామబంటుగా ఆంజనేయుని తరింపచేసి ఉద్ధరించిన భక్తజన రక్షకుడు హనుమద్ హృదయ నివాసి. తన పరాక్రమ జ్వాలలతో శస్త్రాస్త్రములతో దానవ వీరులను నిహతులను చేసిన పరాక్రమశాలి. రామబాణముతో రావణుని నిహతుని చేసి విముక్తి కల్పించిన మోక్ష కారకుడు. రామేశ్వరముతో సహా దక్షిణ సముద్రతీర ప్రాంతములో అనేక చోట్ల శివలింగ ప్రతిష్ఠలు చేసి శివకేశవులకు భేదములేదని చెప్పిన కేశవుడు. రాముడు శాంతి కాముకుడు-ప్రజాశ్రేయోభిలాషి - ఆశ్రితజన రక్షకుడు. భారతదేశములో అనేక చోట్ల రామాలయాలు భక్తజనులకు మోక్ష వైకుంఠ ద్వారాలుగా వెలసిల్లుచున్నాయి. కుల,మత,వివక్ష శాంతి రాముని సిద్ధాంతినికి పూర్తి విరుద్ధమని పౌరాణికులెల్లరకు సువిదతమే. వివాదరహితుడు, భక్తజన రక్షకుడు, శాంతికాముకుడు, సహనశీలి, త్యాగశీలి, జన సంక్షేమమే ధ్యేయముగా జీవితం నడిపిన ఆదర్శరాముని సిద్ధాంతాలు రామభక్తులు పునఃచరణ చేసుకొని శ్రీరాముని ఆదర్శముగా తీసుకుని లోకకళ్యాణానికి పాటుపడెదరు గాక.

జై శ్రీరామ్ - జై వీరహనుమాన్ - శివ సంకల్పమస్తు





## షిరిడీ మహాసమాధి సమస్త సౌఖ్యాలకు వారధి



రుద్రాంశ సంభూతుడు పరమేశ్వర మానసపుత్రుడు కోట్లాది జనుల భక్తికి, తపస్సుకు మెచ్చి సామూహికంగా భక్తులందరికీ పరమేశ్వరుడు ఇచ్చిన వరం దర్శనం అభయహస్తం. శ్రీ షిరిడీ సాయిబాబా అవతారం రుద్రావతి ఇతిరుద్ర: దు:ఖములను నివారించువాడు అని అర్థము. శుభంకరోతి ఇతి శంకర: శుభములు, శక్తి కలుగజేయువాడు శంకరుడు. దు:ఖములను నివారించి భక్తులు కోరిన వెంటనే శుభములు కలుగజేస్తున్న శ్రీబాబా రుద్రాంశ సంభూతులే. ఇట్టి కారణజన్ములు ఉత్తమ గ్రహస్థితిని ఎంచుకొని ఆ సమయమందు భూమిపై అవతారాన్ని దాలెదరు. తమ కార్యక్రమములు నిర్వర్తించి దేహత్యాగానంతరము బ్రహ్మాండములో విలీనమగుట ఇది సృష్టిక్రమంలో ఒక భాగమని భగవద్గీత ప్రమాణము. దేహత్యాగానంతరము తమ మహిమల్ని ఉద్దీప్తంచేసి ఆపన్నులను కాపాడుతారా, లేక మరోమానవ జన్మను పొంది ఉద్ధరిస్తారా! రెండింటికి వారు సమర్థులేనని ప్రత్యేకంగా చెప్పనక్కర్లేదు. శ్రీ షిరిడీ సాయిబాబా వారి సూక్తులలో సమాధి గురించి ప్రత్యేకంగా ప్రస్తావించారు. అట్టి సమాధిస్థితి చెందుటకు వారు దేహత్యాగము చేసిన సమయము గ్రహస్థితి గురించి పరిశీలనా ప్రస్తావన. విశిష్ట గ్రహస్థితిలో తాను నిర్ణయించుకున్న సమయము నందు శ్రీ షిరిడీ సాయిబాబా దేహత్యాగము చేశారన్నది జగద్విషయము. అనంతమైన ఈ ప్రపంచంలో అనన్య సామాన్యమైన మహిమలు నేటికి కనిపిస్తున్నాయి, వినిపిస్తున్నాయి. సమాధి నుండే సర్వకార్యాలు నిర్వర్తించగలనని బాబా వారు చెప్పిన విషయం ఆచరణలో సుస్పష్టం. తన సమాధి ఎక్కడ ఏ విధంగా ఉండాలో శ్రీ సాయిబాబా తన భక్తులకు స్పష్టంగానే సూచించారు. ప్రస్తుత మందిరంలోనే తన సమాధి నిర్మితమౌతుందని బాబావారు అంతర్దీనంగా తన భక్తులకు సూచించారు. దేహత్యాగ ముహూర్తము కూడా వారి నిర్ణయమే తత్ ముహూర్త గ్రహస్థితి వారికి విదితమే. అవదూతలు నిర్మాణ సమయంలో సైతం నిర్వర్తించవలసిన కార్యములను దృష్టిలో ఉంచుకొని తదనుగుణమైన గ్రహస్థితిని అనుసరించే దేహత్యాగము చేయుట జరుగుతుంది. శ్రీ బాబావారి మహిమలు, చరిత్ర వారి నిర్మాణ ఘడియలు, గ్రహస్థితి పై విషయాల్ని ధృవీకరిస్తున్నాయి. 1918 అక్టోబరు 15వ తేదీన మంగళవారము మధ్యాహ్నము 2.23 ని॥ దశమి వెళ్ళి ఏకాదశి ఘడియలు ప్రారంభమైన మకరలగ్న, మకరరాశిలో పాంచభౌతిక దేహాన్ని విడిచాడు. ఆయు:కారకుడైన శని లగ్నాధిపతిగాగల ఈ లగ్నము పట్టుదల, నైతిక ధర్మ చింతన, సన్యాసయోగము, అతీంద్రియశక్తులు, దీర్ఘకాలిక ఆయుర్భావము దీర్ఘకాల స్థిరత్వము కలిగియుండుట మొదలగు భావాలను సూచించునది. పాపగ్రహములు బలహీనములై శుభ గ్రహములు బలవత్తరమై లగ్నాధిపతి అష్టమస్థితిలో నుండగా బాబావారు పాంచ భౌతిక దేహాన్ని విడిచారు. ద్వాదశరాసులలో మొదటిది మేషము. మకరం పదవ స్థానం. ఈ స్థానమునకు కాలపురుషుని కర్మస్థానమని పేరు.

భక్తజనుల కర్మ పరిపక్వతకు జీవనమునకు తాను గురువునై ఉద్ధరించగలనని దీని పరమార్థము. ప్రారబ్ధకర్మ ననుసరించి సంభవించే ఎట్టి కష్టముల నుండైనా రక్షించగలనని, వాటికి కారకుడూ, నాయకుడూ తానేనని శాస్త్రార్థము మకర క్షేత్రమునకు

ఓ ప్రత్యేకత గలదు. ఏకాదశ రుద్రులలో ఒకడైన సూర్యభగవానుడు మకరరాశిలో ప్రవేశించినప్పుడు మకర సంక్రమణము ప్రారంభమగును. వేదాంత సంబంధమైన యోగాలు పరిశీలించునప్పుడు మకరలగ్నాధిపతి మకరరాశి స్థిత గ్రహములను పరిశీలించి ఫలితములు చెప్పడం జరుగుతుంది. జనవశ్యమునకు జన ఆకర్షణకు మకర రాశ్యాధిపతి శనేకారకుడు. సర్వజన పాలన రక్షణ ధ్యేయంగా శ్రీ షిరిడి సాయిబాబా కలియుగాంతము వరకూ తన కార్యక్రమ నిర్వహణలో భాగంగా ఈ మకరలగ్న, మకరరాశి యందు నిర్మాణం చెందారని గ్రహశాస్త్ర పరిశీలనాంశములో తెలియదగినది. అందుకనే బాబావారు సమాధి చెందిన 100 సంవత్సరాల తర్వాత మహిమలను చూపి భక్తజనులను రక్షించుచున్నారు. ఒక్కొక్కరు వేరు వేరు విధములుగా, వారి శాస్త్ర సంబంధమైన జ్ఞానాన్ని అనుసరించి పరిశీలిస్తారు. పరమేశ్వర దయాలబ్ధమైన జ్యోతిష్య పరిజ్ఞానాన్ని అనుసరించి నేను పరిశీలించిన అంశాలు మనవి చేశాను.

		కే	గు
	శ్రీ బాబా వారు పాంచభౌతిక దేహ త్యాగము చేసినట్టి గ్రహస్థితి		
ల చం	15-10-1918		శ
	కు రా		ర శ బు



### సిద్ధగంధం

ఇది గంధములలో శ్రేష్ఠమైనది. సిద్ధగంధము పీజకు విశేషమైనది. ఇది ధరించుటకు ఉత్తమమైనది. ఈ సిద్ధగంధములో విశేషమైన మూలికల మిశ్రమం కలుస్తుంది. కృత్రిమమైన సువాసనద్రవ్యాలు కలువవు.

### మహాతీర్థం పొడి

ఏ దేవుడికైనా, దేవతకైనా పూజ చేసేటప్పుడు మహాతీర్థం పొడి కొద్దిగా ఉపయోగించాలి. ఎలాంటి అభిషేకానికైనా ఈ మహాతీర్థం పొడిలో కొద్దిగా నీళ్ళు కలిపి అభిషేకం చేయండి. ఈ మహాతీర్థం పొడిలో 17 రకాల దేవతా ప్రీతికరమైన వన మూలికలు కలుస్తాయి. మహాతీర్థం పొడితో చేసే అభిషేకాలు, పూజల మంచి ఫలితాలనిస్తాయి. ఇంతవరకు పూజా ద్రవ్యాలతో ఈ రకమైన తీర్థం రాలేదు. ప్రజలకు సౌలభ్యంగా ఉండడానికి పురాతన గ్రంథాలు పరిశీలించి ఇది తయారుచేయడమైనది. దీనివల్ల సౌఖ్యం, సంతషం కలుగుతాయి. ఇష్టదేవతా అనుగ్రహం కలుగుతుంది.

### హనుమాన్ సింధూర్

హనుమాన్ సింధూర్ ధరించుట శుభప్రదం. దీనినే గంగా సింధూరం అంటారు. ఈ సింధూరంతో శ్రీ ఆంజనేయ స్వామి వారికి పూజ చేయించి ధరించడం మంచిది. మరో ముఖ్యమైన విషయం ఏమిటంటే హనుమాన్ సింధూర్ ధరించడం వల్ల గాలి, ధూళి దోషాలు పోతాయి. భూత, ప్రేత, పిశాచాల బాధ ఉండదు. శని మహర్దశ, శని అంతర్దశ నడుస్తున్న వాళ్ళు ఈ సింధూరం ఉపయోగించడం వలన మనోదైర్యం, ఆత్మవిశ్వాసం పెరుగుతాయి.

## బుద్ధులను బట్టి గ్రహగతులు నడుస్తాయా ?

గ్రహస్థితిని అనుసరించి మంచి, చెడు ఫలితాలు ఉంటాయని జ్యోతిష్యశాస్త్ర సిద్ధాంతము. అన్ని శాస్త్రాల కెల్లా గొప్పది వేదం. ఈ వేదానికి ధర్మం, న్యాయం, సత్యం అనునవి మూలాధార స్తంభాలు. ధర్మాన్ని రక్షించే ప్రయత్నం చేస్తే ధర్మమే మనల్ని రక్షిస్తుంది. ధర్మాన్ని అనుసరించి ఎవరికి వారు సక్రమంగా నడుచుకుంటే ప్రపంచ స్థితి, దేశస్థితి ఇప్పటికంటే భిన్నంగా ఉండేది. మార్పు అనేది ఎక్కడ మందిలో కలిగితేనే సమాజంలో మంచి అయినా చెడు అయినా ప్రభావం చూపుతాయి. ధర్మం ప్రస్తుతం ఒంటికాలి మీద కూడా నడవడం లేదు. పూర్తిగా చతికిలబడిపోయింది. స్వార్థం, కోరికలు, విలాసాలు, క్షణిక సుఖం అనే అగ్నిజ్వాలలు ధర్మాన్ని చుట్టుముట్టాయి. అందుకే ప్రపంచంలో అశాంతి, అరాచకం అధికమైపోయాయి. మనదేశం గురించి చెప్పాలంటే ధర్మం చాలా రంగాల్లో క్షీణించింది. ఆ ప్రభావం ప్రకృతి రూపంలో, అలవిగాని, మహామూర్తి వ్యాధుల రూపంలో మన దేశాన్ని బాధిస్తుంది. సామూహిక బాధలు, భయాలు, వ్యక్తిగత బాధలు, మానసిక వత్తిడి అధికం అవుతున్నాయి. వీటన్నింటికి కారణం కేవలం “గ్రహస్థితి” ఒక్కటే కాదు. మానవులు నిర్వర్తిస్తున్న కార్యక్రమాలు, ప్రవర్తన, ధర్మాతిక్రమణ కూడా కారణం అయ్యింది. ఎక్కడ చూసినా స్వార్థం, సంకుచిత స్వభావం అధికం అయ్యాయి. నైతిక ధర్మానికి పూర్తిగా “తిలోదకాలు” అనడం “అతిశయోక్తి” ఎంతమాత్రం కాదు. కృతజ్ఞత అనేది కుందేటి కొమ్ములా వెదికినా కనిపించనిది అయినది. వ్యక్తులపట్ల, సంస్థలపట్ల కృతజ్ఞత లేకపోవడం, తల్లిదండ్రుల పట్ల కృతజ్ఞత లేకపోవడం ఒకేతరుల దేశంపట్ల భక్తి కృతజ్ఞత లేకపోవడం ఈ రకమైన స్వార్థం పెరిగిపోవటం తప్పక పరిశీలించదగినది. ఇక్కడి జాతీయ సంపదతో పుట్టి పెరిగి డాక్టరుగానో, ఇంజనీరుగానో లేక మరొక రంగంలోనే ప్రగతి సాధించినవారు. ఇక్కడ అవకాశాలు లేవని ఇతర దేశాలు వెళ్తున్నారు. జీవితంలో చూడలేమనుకున్నంత ఐశ్వర్యాన్ని అష్టభోగాల్ని అనుభవిస్తున్నారు. జీవితాన్ని సుఖమయం చేసుకుంటున్నారు. స్వదేశం అభివృద్ధికి వారి సంపాదనలో ఒక్కశాతం ఇచ్చినవారు ఎందరున్నారు ? ఎంతమందికి మన జాతీయగీతం గుర్తుంది ? ఇక్కడి ప్రజలు నానా ఇక్కట్లు పడుతుంటే వారి అభివృద్ధికి దేశరక్షణ నిధికి వీరి సహాయసహకారాలు ఏమాత్రం లభించాయి. గుండెమీద చేయివేసుకుని ఆత్మసాక్షిగా ఈ దేశాన్ని నేను ఎక్కడున్నా మరిచిపోలేను. నా దేశం నాకు ప్రతిరోజు గుర్తుకొస్తుంది అని చెప్పే వాళ్ళు ఎందరున్నారు ? యోచన చేయండి. గ్రీన్ కార్డు రాలేదు, ఇంకా సెటిల్ కాలేదు, ఇల్లు కొన్నాం, ఇన్సూరెన్స్ చేశాం, చాల బిజీగా ఉన్నాం, సమయం తక్కువ, పెళ్ళిళ్ళకు రాలేము, చచ్చిపోతే శవాన్ని ఓ వారం ఉంచండి. మేము వచ్చాక అంత్యక్రియలు చేయండి. తొందరైతే అన్నీ పూర్తి చేయండి. వీలైనప్పుడు వస్తాం. డాలర్లు మార్చి, మా పేరు మీద ఎస్టేట్స్ కొనండి, అద్దెలు క్రమం తప్పకుండా వసూలు చేసి బ్యాంకులో డిపాజిట్ చేయండి. ఇదొక తరహా స్వార్థం. మరికొందరు ఇక్కడ ఉన్న తోటివాళ్ళను బంధువులను తక్కువగా చూడటం, పురుగులుగా ఈసడించడం, ఈ డబ్బు అహంకారం కళ్ళకి ఎగదన్ని మాతృభూమి, ఇక్కడి జనం చేదు అయ్యారు. సాక్షిభూతమైన ఈ విషయాలు నిజం. కొందరి మనస్సు నొచ్చుకున్నా ఇది యధార్థం కాకపోదు. ఈ విధంగా ధర్మం తప్పి చాలామంది 95% ప్రవర్తిస్తుంటే వాళ్ళని ప్రోత్సహించేవాళ్ళు, విదేశీ



అవకాశాలు పొంది విదేశాల్లో ఉన్నంతగా ఉన్నవాళ్ళు ఇక్కడి వాళ్ళను దెప్పిపొడవడం, అసమర్థులుగా ప్రచారం చేయడం, విమర్శించడం చేస్తూ మానసికంగా బాధించేవాళ్ళు ఉన్నారు. చెవులను నిప్పులతో కాల్చిన విధంగా ఉన్న ఈ పదజాలం వాస్తవం. సమాజం పట్ల చిన్న చూపు స్వదేశం మీద జోకులు వేయడం, పగలబడి నవ్వడం, విదేశాలు వెళ్ళిన వారు కూడా ఇక్కడి వాళ్ళు కానట్లు ప్రవర్తించే విధానము బాగా పెచ్చర్లిపోయింది. ముఖ్యంగా మనదేశంలోనే ఈ వాతావరణం బాగా జీర్ణించుకుపోయింది. సాంప్రదాయాలు, మర్యాదలు, పెద్దంతరం, చిన్నంతరం దాదాపు మృగ్యమైపోయింది. ధర్మాన్ని, నైతిక ధర్మాన్ని మానవుడు విస్మరించి అశాంతిని కొనితెచ్చుకుంటున్నాడు. ఇది చాలదన్నట్లు పులిచర్మాలు, ఏనుగు దంతాలు, చందనపు చెక్కలు ఈ దేశ పురాతన సంస్కృతికి నిదర్శనమైన అద్భుత కళాఖండాలు విదేశాలకు కొట్టుకుపోతున్నాయి. గ్రహస్థితి బాగాలేదని బాధపడడానికి దేవుడు దయచూపలేదని విమర్శించేవారికి ముందు ఆత్మపరిశీలన అవసరం. చూడలేని ప్రతి అంశానికి గ్రహస్థితిని దేవుడిని అడ్డం పెట్టడం అవకాశవాదము అవుతుంది. భగవంతుడు, గ్రహాలు మనకిచ్చిన విజ్ఞానంతో మనం ఏ మేరకు ధర్మాన్ని రక్షించి సక్రమంగా ప్రవర్తించామో, పరిశీలించుకోవలసిన సమయం ఆసన్నమైంది. మన చేతలు, బుద్ధులు కూడా అనుకూల ప్రతికూల ఫలితాలకు కారణం అవుతుండున్న విషయం గ్రహించుట మేలు. స్వదేశాన్ని, స్వజనులను భగవంతుని మరిచిపోకుండా చేతనయినంతలో నీ ధర్మాన్ని నీవు సక్రమంగా నిర్వర్తించు. ఈ విధమైన చైతన్యం అందరిలో కలిగినప్పుడు (ఎక్కువ శాతం) ధర్మం నిలబడుతోంది. ధర్మం నిలబడితే ప్రకృతి శాంతిస్తుంది. గ్రహ బాధలు తగ్గి దుస్సంఘటనలు దూరం అవుతాయి. మానవుని స్వార్థం అధికమైతే మేధస్సు వికటించినప్పుడు చేదు ఫలితాలే దక్కుతాయి. ఇందుకు దైవాన్ని జాతకాలను, గ్రహాలను విమర్శించడం, విశ్లేషించడం వృధా.

**యజ్ఞభస్మం**

యజ్ఞయాగాది క్రతువులు చేయడం వల్ల విశేషమైన మేలు జరుగుతుందని వేదాలు, పురాణాలు చెబుతున్నాయి. సాక్షాత్తు శ్రీ కృష్ణపరమాత్మ యాగాది క్రతువులు శుభ ఫలితాల గురించి భగవత్ గీతలో చెప్పియున్నాడు. ఖర్చుతో కూడుకున్న హోమ క్రతువులు అందరూ చేయలేరు. జాతకంలో గ్రహగతులు బాగా లేకపోతే హోమం చేసి ఆ దోషాలను నివారించవచ్చును. మహాపుణ్యక్షేత్రంలో 16 మహాక్రతువులు చేసిన హోమ భస్మాన్ని మీకు అందిస్తున్నాము. దీనిని ధరించడం వల్ల యజ్ఞానం చేసిన ఫలితం లభిస్తుంది. దీనిని ధరించి శుభ ఫలితాలు పొందండి. స్త్రీలు, పురుషులు, పిల్లలు అందరూ దీనిని ధరించవచ్చు.

**అష్టమూలికా గుగ్గిలం**

పూజా కార్యక్రమాలలోనూ, శుక్ర, శని, మంగళవారాలలో ఇంట్లో గుగ్గిలం పొగవేయటం ఉత్తమము. ఇది దుష్ట శక్తుల ఉద్వాసన, అపకారం చేసే క్రిమికీటకాదులు నశిస్తాయని సైంటిస్టులు కూడా తెలిపారు. సాధారణంగా ఉపయోగించే గుగ్గిలం కన్నా అష్టమూలికలతో మేళవించిన అష్టమూలికా గుగ్గిలం శ్రేష్ఠమైనది. వ్యాపార సంస్థలలోనూ, వాస్తు దోష పరిహారానికి ఈ గుగ్గిలం పొగ శ్రేష్ఠమైనది. తేడా స్పష్టంగా తెలుస్తుంది. ఇందులో ఆవుపేద మిశ్రితం కలుస్తుంది. ఇందువల్ల రేడియేషన్ నుండి రక్షణ లభిస్తుంది. ఇందులో విశిష్టత ఇది.



## శ్రీ వీరభద్రస్వామి చరిత్ర

పడమట ముఖ మంటపం కలిగిన ఈ వీరభద్రస్వామి దేవాలయం చాలా పురాతనమైనది. స్వామి మహిమలు అనంతములైన వెలిసిన దేవాలయం ఇది. కురవి దేవాలయంలో నిద్ర చేయడం, తడిబట్టలతో స్వామి దేవాలయ ప్రదక్షిణ చేయడం భక్తుల ఆనవాయితీ, ఆచారం. మహబూబాబాద్ జిల్లా, కురవి మండలంలో కురవి అనే గ్రామంలో ఈ దేవాలయం కలదు. జీవితంలో ఒక్కసారైనా కురవి వీరభద్రుడిని దర్శించాలని ఉబలాట పడేవారు. శాశ్వత భక్తులుగా మారిపోవడం - చాలా సాధారణమైన విషయం. మహిమలు, భగవత్ సంబంధమైన అనుభూతులు ఎవరి మనసుకి వారికే పరిమితం కావాలి. స్వామిని దర్శించి - కటాక్షాన్ని పొందండి. మహిమల గురించి ఎంత ఎక్కువగా వ్రాసినా వాస్తవంలో అంతకంటే ఎక్కువ మంచి జరుగుతుంది. క్రమ పద్ధతి ప్రకారం స్వామిని సేవించి ధన్యులగుదురు గాక.

శ్రీ భద్రకాళీ సమేత వీరభద్రస్వామి అనుగ్రహ ప్రాప్తిరస్తు  
క్షేత్ర సందర్శన ఫలా ప్రాప్తిరస్తు - శివ సంకల్పమస్తు



## అయ్యప్ప మహిమ

ఓం శ్రీ స్వామియే శరణం అయ్యప్ప

ఆది శంకరులు మార్గం చూపిన అద్వైత సిద్ధాంతము అందరికీ ఆమోదయోగ్యమై, ఆచరణీయములైన హిందూ ధర్మ వైభవాన్ని ఉద్ధీపం చేసింది. అయ్యప్ప దీక్ష పూనడం ఆది శంఖరుల సిద్ధాంతాన్ని పాటించడమే. శివ కేశవుల అభేదభావాన్ని తెలియ చేసి పరమాత్మ స్వరూపమే శ్రీ అయ్యప్ప. అయ్యప్ప దీక్ష చేసిన వారికి దీర్ఘ కాలిక రోగాలు, ఆస్తి వంటి మొండి రోగాలు మటుమాయం కావడం ఆశ్చర్యం కాదు. పెళ్ళికాని ఆడపిల్లల సోదరులు దీక్ష చేయడం వలన సహోదరి వివాహం నిస్సంశయం. మత సామరస్యానికి అయ్యప్ప దీక్ష ఓ నిదర్శనం. హిందూ ముస్లింల ఐక్యతకు చిహ్నంగా వావర్ స్వామిని ముందుగా దర్శించిన విభూది ప్రసాదంగా తీసుకోవడం భక్తుల ఆనవాయితీ. అయ్యప్ప భక్తులను ఉద్ధరించడమేగాక దక్షిణభారతంలోని అనేక దేవాలయాలను కూడా సందర్శించడంతో దక్షిణ భారతంలో అనేక దేవాలయాలకు నూతన శోభ వచ్చింది. ఏలిననాటి శని కాలంలో అత్యంత శుభ ఫలితాలు పొందడానికి శ్రీ అయ్యప్ప స్వామి కరుణే కారణం.

పూజలు, హోమాలు, యజ్ఞాలు - ఖచ్చితంగా ఫలిస్తాయా ?

చెప్పబడిన ఫలితాలు అనుభవంలోకి వస్తాయా ?

అనునవి ఖచ్చితంగా పరమేశ్వరుడే నిర్ణయించగలడు. మానవులకు సాధ్యంకాని, సమాధానంలేని, పరిధిలేని విషయమిది. నిర్వర్తించడం మానవుని విధి - ఫలితం ఈశ్వరాధీనం.



## అతిరథులు - మహారథులు

అతిరథ మహారథులందరూ వచ్చారని మనం అంటూ ఉంటాం. అంటే చాలా గొప్ప వారొచ్చారనే విషయం మాత్రం మనకు అర్థమవుతుంది. అయితే ఆ పదాలకు సరైన అర్థం మాత్రం మనలో చాలామందికి తెలియకపోవచ్చు. మహామహాగొప్పవాళ్ళు వచ్చారనే అర్థంలో వాడతామనేది అందరికీ తెలుసు. ఆ పదాలకు అర్థాలేమిటో చూద్దాం. యుద్ధంలో పాల్గొనే యోధుల యొక్క సామర్థ్యాన్ని తెలిపే పేర్లు ఇవి.

ఇందులో 5 స్థాయిలున్నాయి. అవి - రథి, అతిరథి, మహారథి, అతి మహారథి, మహామహారథి.

1) రథి - ఏకకాలంలో 5,000 మందితో యుద్ధం చేయగలడు.

సోమదత్తుడు, సుదక్షిణ, శకుని, శిశుపాల, ఉత్తర, కౌరవుల్లో 96 మంది, శిఖండి, ఉత్తమౌజులు, ద్రౌపది కొడుకులు - వీరంతా రథులు.

2) అతి రథి (రథికి 12 రెట్లు) - 60,000 మందితో ఒకేసారి యుద్ధం చేయగలడు.

లవకుశులు, కృతవర్మ, శల్య, కృపాచార్య, భూరిశ్రవ, ద్రుపద, యుయుత్సు, విరాట, ఆకంపన, సాత్యకి, దృష్టద్యుమ్న, కుంతిభోజ, ఘటోత్కచ, ప్రహస్త, అంగద, దుర్యోధన, జయద్రథ, దుశ్శాసన, వికర్ణ, విరాట, యుధిష్ఠిర, నకుల, సహదేవ, ప్రద్యుమ్నులు అతిరథులు.

3) మహారథి (అతిరథికి 12 రెట్లు) - 7,20,000 మందితో ఒకేసారి యుద్ధం చేయగలడు.

రాముడు, కృష్ణుడు, అభిమన్యుడు, వాలి, అంగద, అశ్వత్థామ, అతికాయ, భీమ, కర్ణ, అర్జున, భీష్మ, ద్రోణ, కుంభకర్ణ, సుగ్రీవ, జాంబవంత, రావణ, భగదత్త, నరకాసుర, లక్ష్మణ, బలరామ, జరాసంధులు మహారథులు.

4) అతి మహారథి (మహారథికి 12 రెట్లు) - 86,40,000 మందితో ఒకేసారి యుద్ధం చేయగలడు.

ఇంద్రజిత్తు, పరశురాముడు, ఆంజనేయుడు, వీరభద్రుడు, ఛైరవుడు - వీరు అతి మహారథులు.

రామరావణ యుద్ధంలో పాల్గొన్నది ఇద్దరే అతి మహారథులు, అటు ఇంద్రజిత్తు - ఇటు ఆంజనేయుడు.

రామలక్ష్మణ రావణ కుంభకర్ణులు మహారథులు మాత్రమే.

5) మహామహారథి (అతిమహారథికి 24 రెట్లు) - ఏకకాలంలో 207,3060,000

(ఇరవైకోట్ల డెబ్బై మూడు లక్షల అరవై వేలు)

బ్రహ్మ విష్ణు మహేశ్వరులు, దుర్గా దేవి, గణపతి మరియు సుబ్రహ్మణ్య స్వామి, వీరు మహామహారథులు. మహామహారథులలో అమ్మవారు కూడా ఉండడం హిందూ ధర్మంలోనున్న మహిళా సాధికారతకు నిదర్శనం. దుర్గాదేవి ఏకంగా ఇరవైకోట్ల మంది కంటే ఎక్కువ మందితో యుద్ధం చేయగల సామర్థ్యం కలిగి ఉన్నట్టుగా గుర్తించడం మామూలు విషయం కాదు.

### ధనస్థానంలో ఉండవలసినవి

మారేడు కాయ, సింధూరము, తులసి, మారేడు దళము, కస్తూరి, కుంకుమ, బంగారు లక్ష్మీరూపు, రూపాయి కాసులు, పద్మము, ఇష్టదేవతా చిత్రము, ముత్యాల హారము, దక్షిణావృత శంఖము, సుమంగళి పసుపు ధనస్థానంలో ఉండటం వల్ల ఎంతో శుభప్రదం.

### అక్షితలు

అక్షితం అక్షయం అంటే తరగనివి అని అర్థం. ఎప్పటికి తరగని ధాన్య సంపదని ప్రసాదించమని ప్రార్థించడమే అక్షతలతో భగవంతుని పూజించడంలోని పరమార్థం. ధవళాక్షతలు పరమేశ్వరునికి, ఎర్రని అక్షతలు అమ్మవారికి, పసుపు అక్షతలు గణపతికి, సింధూర అక్షతలు ఆంజనేయస్వామి వారికి ప్రియమైనవి.

### విభూతి

విభవం దధశతి విభూతి: ఐశ్వర్యాన్ని ఇచ్చునది విభూది అని అర్థం. యజ్ఞయాగాది హోమాలకు, జపాది పూజలకు ముందు నుదుటిపై విభూతిని ధరించడం ఎంతో అవసరం. విభూతిని ధరించిన పిదప చేతులు కడుక్కొనరాదు. విభూతిని మూడు రేఖలుగా ధరించాలి. పగలు విభూతిని శుద్ధమైన నీటితో తడిపి, రాత్రివేళ నీటితో తడపకుండా ధరించాలి.

### మంగళవాయిద్యాలు

శంఖనాదం శ్రేష్ఠమైనది. పూజా సమయంలో శంఖనాదం చేయడం వలన ఎంతమేర శంఖధ్వని వినబడుతుందో అంతవరకూ ఉన్నటువంటి సూక్ష్మక్రిములు నశిస్తాయి. గంటనాధం దేవతలకు ఆహ్వాన లాంఛనం. అందుకే పూజకు ముందు గంట మోగించాలి. బయటకు వెళ్ళునప్పుడు శంఖాధ్వని గంటనాధం, జేగంటలు వినబడిన కార్యజయం జరుగుతుంది.

### రాజకీయాధికారం - గ్రహానుకూలత

యుద్ధంలో జయిస్తే సంప్రాప్తించేది రాజ్యము, అధికారము. ఎన్నికల్లో గెలిచినా సంప్రాప్తించేది అధికారమే. రాచరికానికి రవి కారకుడు. ఇప్పుడు ఉన్నది ప్రజాస్వామ్యం. దీనికి శని కారకుడు. శని రాహుగ్రహముల అనుకూలత స్థితి జాతకంలో ఉన్న వారెందరో రాజకీయానికి అర్థం, దేశానికి హద్దులు తెలియకపోయినా, అధికారాన్ని పొందుతున్నారు. నిజమైన సేవ చేసేవాళ్ళు రాణించకపోవడం, పదిమంది తెలియని వాళ్ళు పంచాయతీకి కూడా ఎన్నిక కాలేనివారు కేంద్ర స్థానాలలో వెలుగుతున్నారంటే శని తదుపరి రాహువు ఈ యోగానికి కారకులు. చెవులకు ఇంపుగా లేని ఈ విషయం యుధార్థం. శని, రాహు గ్రహములు అనుకూలత ఉంటే రాజకీయంగా ఎదురుండదు. విజయోస్తు.

### గ్రహణ జాగ్రత్తలు - సూచనలు

- ❖ గ్రహణం రోజున ఉపవాసం, ఇష్టదేవతా ప్రార్థన చేయాలి.
- ❖ మంత్రోపదేశానికి, ఉపదేశమంత్ర పునశ్చరణకు మంచిది.

- ❖ గ్రహణాన్ని చూడవద్దు, పట్టుడు స్నానం - విడుపు స్నానం చేయాలి.
- ❖ ధూమపానం, మధ్యపానం, సంభోగం పనికిరావు.
- ❖ గ్రహణ సమయంలో గర్భిణీ స్త్రీలు వెలుతురు సోకని ప్రదేశంలో విశ్రమించాలి.
- ❖ గ్రహణ సమయంలో ఆహారం తీసుకోవద్దు.
- ❖ గ్రహణం మరుసటి రోజు ప్రయాణం పనికిరాదు. గ్రహణ శూల అంటారు.
- ❖ గ్రహణం సంభవించిన 27 రోజులలోపు శివాలయంలో రుద్రాభిషేకం చేయించండి.
- ❖ గ్రహణం రోజున నూతన కార్యాలు ప్రారంభించవద్దు.
- ❖ గ్రహణానంతరం పాలకుల ఆయుర్ధాయం కొరకు ప్రార్థించాలి. ఇది కనీస ధర్మం. విస్మరించరానిది. గ్రహణం దుస్సంకేతం. గ్రహణ సమయంలో జలచర, భూచర, ఖేచర ప్రాణులు మైల పొందెదరు. గ్రహణం కనపడనంత మాత్రాన ఫలితంలో మార్పులు ఉండవు.

### గణపతి విగ్రహానికి తొండం కుడివైపున ఉంటే

కుడివైపు తొండము తిరిగియున్న గణపతి అర్చన వల్ల బ్రహ్మజ్ఞానము, మోక్ష సామ్రాజ్యము లభించును. మనసు బెట్టి అర్చించుట ముఖ్యము. కుడిఎడమల గురంచి ఎట్టి సంశయములు లేక - మహాగణపతిని సేవించి ధన్యులగుదురు గాక. నిత్యము గణపతిని దీపారాధన చేసి సమస్య సౌఖ్యములను పొందుదురు గాక. పూజకు వీలుకానప్పుడు కనీసం దీపారాధనైనా చేయాలి. తెల్లజిల్లేడు వేరు గానీ, వేప, మామిడి, మారేడు, గంధం చెక్కలతో దేనితోనైనా గణపతి విగ్రహం చెక్కించవచ్చు. ఒక్కొక్క దానికి ఒక్కొక్క విశిష్ట ఫలితం ఉంటుంది. చాలా మంది వెలిబుచ్చిన సందేహం, గణపతి విగ్రహానికి తొండం కుడివైపున ఉంటే శుభప్రదం కాదని భావన - భయము. ఎడమవైపున తొండం వంపుగా తిరిగి యున్న అట్టి గణపతి అర్చన వలన సర్వారిష్టములు తొలగి సమస్తమైన ఐహిక వాంఛలు అనగా అధికారం, ఉద్యోగం, వివాహం, ఐశ్వర్యం మొదలగునవి సంప్రాప్తిస్తాయి.

### నా ఫేస్ కు తగిన పేరు కాదు

నక్షత్రాన్ని అనుసరించి పేరు పెట్టడం మన సంప్రదాయం. కొంతమందికి పెద్దయిన తర్వాత చిన్నప్పుడు పెట్టిన పేరు నచ్చదు. నా ఫేస్ కు తగిన పేరు కాదు. నా పేరుకు రైసింగ్ లేదు, నాపై ఆఫీసర్లకు అందరి పేర్లు గుర్తుంటాయి. ఎంత చాకిరి చేసినా నా పేరు మాత్రం గుర్తుండదు. మా పెద్దవాళ్ళు ఎవరో దిక్కుమాలిన సిద్ధాంతిని అడిగితే ఈ దిక్కుమాలిన పేరు ఆ సిద్ధాంతి చెప్పాడట. మా వాళ్ళు ఈ పేరు పెట్టి నా కొంపదీశారు. ఇదీ వరస. నక్షత్రం ప్రకారం పెట్టాల్సిన పేరు బియ్యంలో వ్రాసి పెద్దయ్యాక వాళ్ళకిష్టమైన పేరు నిర్ణయించుకోవడం మంచిది. పేరునచ్చకపోతే తల్లిదండ్రులను, సిద్ధాంతులను తిట్టిపోస్తున్నవారు ఈ సమాజంలో ఉన్నారు గనుక ఇది చెప్పదగిన సూచన.





### కష్టహర సూత్రాలు

- ❖ ప్రతి బహుళ త్రయోదశి నాడు ఉపవశించి ప్రదోష శివార్చన చేయడం వలన తీవ్రమైన కష్టనష్టములు తీరుతాయి.
- ❖ అరటినార వత్తులు అష్టమూలికా తైలంతో కలిపి ఆంజనేయస్వామి వారి వద్ద దీపారాధన చేసి నిష్ఠగా హనుమాన్ చాలీసా పఠించడం వలన మేలు జరుగుతుంది.
- ❖ సంకటహర చతుర్థినాడు ఉపవశించి రాత్రి గణపతిని యథాశక్తి అర్పించడం వలన ఎంతటి కష్టాలైన తీరుతాయి.
- ❖ నవమి తిథితో కూడిన శుక్రవారం నాడు అమ్మవారిని అర్పించడం దుర్గా పదుద్ధారక స్తోత్రం పఠించడం వలన శ్రీదేవి కటాక్షం కలుగుతుంది.
- ❖ మంగళవారం ఆంజనేయస్వామి వారికి ప్రదక్షిణలు చేసి, అప్పాలు నివేదన చేయడం వలన ఆటంకాలు తొలుగుతాయి.
- ❖ శనివారం ఆంజనేయ స్వామి వారిని తమలపాకులతో అర్పించి వడమాల సమర్పించడం వలన శత్రుపీడ ఉండదు.
- ❖ శ్రవణా నక్షత్రయుక్త శనివారం ఏకాదశి నాడు శ్రీ వేంకటేశ్వరస్వామి వారి ప్రీత్యర్థం ఉపవశించి సిద్ధగంధంతో పూజించడం వలన కష్టాలు తీరుతాయి.
- ❖ కృత్తికా నక్షత్రంతో కూడిన మంగళవారం నాడు సుబ్రహ్మణ్యేశ్వర స్వామి వారికి పాలాభిషేకం చేయించి, మారేడు పత్రితో పూజించండి.
- ❖ ఆరుమాసాలు నిత్యం సంకటహర గణపతి స్తోత్రం చదువుతూ గృహంలో అష్టమూలికా గుగ్గిలంతో ధూపం వేయండి. ఉపశమనం లభిస్తుంది.
- ❖ ప్రతిరోజు శివాలయానికి వెళ్ళి విశేషించి మాస శివరాత్రి నాడు రుద్రాభిషేకం చేయించి శక్తిలేని వారు శివదర్శనం చేసుకుని తీర్థప్రసాదాలు స్వీకరించడం వలన కష్టాలు తీరుతాయి.
- ❖ కాలభైరవాష్టకం రోజుకి 8 సార్లు చదవడం వలన కూడా కష్టాలు నశిస్తాయి.

### ఐశ్వర్యనాగిని

ఐశ్వర్యనాగిని పొడిగా ఉంటుంది. మూడు చెంచాల పొడిని రాత్రిపూట నీళ్ళలో కలిపి, దానిపై మూత ఉంచాలి. ఉదయాన్నే ఆ నీళ్ళను తులసి కోటలో గాని, చెట్లకు గాని, ఎవరూ నడవని ప్రదేశంలో గాని పోయాలి. ప్రతిరోజూ ఇదేవిధంగా చేయాలి. స్త్రీలు, పురుషులు ఎవరైనా ఉపయోగించవచ్చును. ప్రతిరోజూ స్నానం చేసే నీళ్ళలో రెండు చెంచాల ఐశ్వర్యనాగిని పొడిని వేసుకుని స్నానం చేయాలి. (తలస్నానం చేయరాదు). ఈ విధంగా చేయడం వలన ఐశ్వర్యనాగిని లక్ష్మీకటాక్షాన్ని ఇస్తుంది.

### సుగంధసిద్ధ గంధాక్షితలు

ఏ దేవునికైనా, దేవతకైనా సుగంధసిద్ధ గంధాక్షితలతో పూజించిన మంచి ఫలితాలు ఉంటాయి. ఈ అక్షింతలు సర్వదేవతా ప్రీతికరమైనవి. పూజలలో, శుభకార్యాలలో ఉపయోగించదగిన విశిష్టమైన అక్షింతలు, ఇవి మామూలు అక్షింతలకన్నా శుభప్రదమైనవి.